

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (8462)

Вторник, 14 декабря 1965 г.

Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики орденом Ленина

За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства наградить Мордовскую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль, 11 декабря 1965 г.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГОРКОМА КПСС на 29-й городской партийной конференции

С отчетным докладом выступил первый секретарь ГК КПСС А. В. Крупинский. Истекший год знаменателен тем, что вместе с ним заканчивается семилетка. За годы семилетки предприятиями города выдано сверхплановой продукции на 36 млн рублей.

Шахтеры треста «Ленинуголь», коллективы заводов полукоксования, «Кузбассэлемент» и многие другие работают в счет новой пятилетки. За семилетие вступили в строй Польсаевский завод крупнопанельного домостроения, Ленинский завод ЖБИ Никитинский полигон, обогатительная фабрика «Комсомолец», хлебозавод на 30 тонн, центральные авторемонтные мастерские.

В отчетном периоде городской комитет партии, первичные партийные организации провели большую работу по вовлечению трудящихся во Всекузбасский смотр качества промышленной продукции и строительства.

В ходе смотра поступило свыше тысячи предложений, направленных на улучшение качества продукции, экономический эффект от внедрения которых получен в сумме более 300 тысяч рублей.

Как и в предшествующие годы, передовые шахтерские коллектизы, совершенствуя технологию добычи угля, увеличивая нагрузку на забой и темпы проходки, достигли неплохих производственных результатов. С начала года выдано более 460 тысяч тонн сверхпланового угля, на 740 тонн увеличилась среднесуточная добыча по сравнению с прошлым годом.

Бюро горкома, большинство партийных организаций в текущем году рассмотрели вопросы организации труда, о состоянии энергомеханической службы, технического прогресса, воссоздании очистного фронта и др. Практическое выполнение решений по этим вопросам, участие во Всекузбасском смотре качества выпускаемой продукции несомненно дали свою отдачу. Только от внедрения предложений в этом году получен экономический эффект около миллиона рублей.

Отмечая некоторые положительные результаты в работе шахтерских коллективов, нельзя сегодня умолчать о тех больших недостатках, которые еще имеются в работе треста, шахт, в работе первичных партийных организаций по контролю за хозяйственной деятельностью.

В текущем году большинство шахт треста «Ленинуголь» не только не уложилось в плановую себестоимость, но и резко ухудшило этот показатель по сравнению с прошлым годом. Общий перерасход по себестоимости угля в тресте составил 1 млн 160 тыс. рублей.

На прошлой городской партийной конференции критиковали руководителей треста «Ленинуголь» за то, что они не принимали меры к обеспечению ритмичной работы всех очистных и подготовительных участков. Об этом же шел разговор в январе текущего года на бюро городского комитета партии. Сегодня мы снова отмечаем, что сдвигов в лучшую сторону не произошло. В тресте «Ленинуголь» так и не удосужились хотя бы раз серьезно разобраться в причинах такого положения. По-прежнему половина участков плана не выполняется.

О низком уровне инженерной службы на шахтах свидетельствуют многие недостатки. Велико количество рабочих, не выполняющих нормы выработки. В целом по тресту эта цифра достигает 38 процентов среди рабочих комбинированных бригад.

По сравнению с прошлым годом аварийность с горными выработками и механизмами несколько снизилась, но все еще остается высокой.

На 28-й городской партийной конференции отмечалось, что 1964 год был годом рекордов и высокопроизводительной работы многих шахтерских коллективов. Сегодня мы должны констатировать, что в текущем году не принято мер к закреплению достижений прошлого года и распространению передового опыта. Например, бригада т. Хмелева достигает и нынче неплохих результатов, но никто не думает о том, как улучшить эти результаты, как передать богатый опыт этой бригады в другие коллектизы.

В работе угольных предприятий есть и другие серьезные недостатки. Все они являются следствием, прежде всего, общего характера руководства треста «Ленинуголь». Они объясняются слабым влиянием отделов треста на повышение инженерного уровня в руководстве шахтами, на решение вопросов технического прогресса и совершенствования технологии работ. Отдельные хозяйствственные руководители не проявляют должной инициативы в решении внутренних вопросов, не добиваются привлечения всего коллектива к творческому преодолению трудностей, к реализации имеющихся резервов. Партийные организации не везде активно влияют на улучшение хозяйственной деятельности.

Отчетный период характерен тем, что в городе началось большое строительство новых предприятий легкой промышленности. Заканчиваются основные работы по строительству швейной фабрики примерно на тысячу трудящихся, широким фронтом ведутся работы на строительстве комбината костюмных тканей, ве-

(Печатается в сокращении)

дется монтаж железобетона на холодильнике.

Однако в целом результаты работы в строительстве удовлетворительными назвать нельзя. Хозяйственные и партийные руководители строительных организаций не обеспечили выполнения постановления Пленума ГК КПСС от 25 февраля этого года. План по освоению капиталовложений выполнен только на 82,3 процента, в том числе по строительно-монтажным работам на 88,1 процента. Не выполняется план по вводу основных производственных мощностей.

Большинство строительных коллективов не укладываются в плановую стоимость строительства, не выполняют план по производительности труда, а некоторые даже снижают этот показатель по сравнению с прошлым годом. В Егозовском ШСУ за 9 месяцев выработка снизилась на 360 рублей. Плохо организован труд строителей в Байкальском СУ (тт. Земков, Дунаев). Здесь из 6 стройучастков ни один не выполняет плана по освоению средств. Нераспорядительность и неоперативность руководства участков и управления приводят к массовым простоям рабочих. За 10 месяцев простой рабочих составляет 5.800 человеко-дней. Более 14 процентов рабочих не выполняют нормы выработки.

Нельзя дальше терпеть таких беспорядков. Партию треста «Ленинск-шахтстрой», все парторганизации строек должны решительно пресекать это безобразие давать им более принципиальную оценку.

Строителей часто и спровадливо критикуют за низкое качество строительных работ, но сдвигов к лучшему в этом мало.

Наличие многочисленных недостатков в строительстве объясняется тем, что партийное бюро некоторых управлений, партком треста «Ленинск-шахтстрой» примиренчески относится ко всем беспорядкам в организации строительного производства, глубоко не вникают в жизнь коллектизов, не организуют их на выполнение собственных решений и решений вышестоящих органов и не контролируют выполнения этих решений.

В этом году принимались меры по улучшению работы предприятий бытового обслуживания. В мае бюро ГК КПСС отчитывалось на бюро обкома партии по бытовому обслуживанию. Но мы не смогли полностью выполнить постановление бюро областного комитета партии. Для удовлетворения нужд бытового характера предстоит сделать еще много и особенно до

улучшению качества работ, соблюдению сроков выполнения заказов, по повышению культуры обслуживания.

Работники автомобильного и железнодорожного транспорта в этом году выполняют плановые задания. Однако воспитательная работа в коллективах автохозяйств поставлена слабо, вследствие чего многие водители нарушают транспортную дисциплину, допускают дорожные происшествия. Более 25 процентов всех нарушений правил уличного движения совершено водителями в нетрезвом виде.

В отчетном году количеств-

во предприятий, не выполняющих государственных планов, не сократилось, 11 предприятий не уложились в плановую себестоимость и допустили перерасход в сумме 1,7 миллиона рублей. 19 сорвали план накоплений. 8 коллективов не выполнили план производительности труда.

Готовясь к работе в новом году, мы должны учесть все недостатки текущего года, мобилизовать коллективы на обеспечение ритмичной работы всех предприятий, на улучшение экономической деятельности, на выполнение планов по всем показателям.

Организационно-партийная работа

Городской комитет партии постоянно направляет внимание всех партийных организаций на усиление работы с кадрами, на повышение их ответственности за порученное дело. Из 62-х руководителей предприятий и строек 42 являются дипломированными специалистами, все они коммунисты. 70 процентов всех секретарей первичных парторганизаций имеют высшее и среднее образование и, как правило, являются специалистами той отрасли, где они работают.

Но уровень работы с кадрами в городской партийной организации все еще не отвечает возросшим требованиям. Нередко вместо повседневной воспитательной работы с кадрами есть увлечение администрированием, проведением различного рода совещаний, составлением мероприятий. Робко выдвигаются на руководящую работу молодые специалисты. Во многих коллективах частая сменяемость руководящих кадров, большая текучесть.

Задача городского комитета партии, партийных организаций состоит в том, чтобы добиться устранения имеющихся недостатков в работе с кадрами, воспитывать их в духе высокой идейности, правдивости, творческого отношения к делу.

В городской партийной организации третья часть коммунистов имеет партийный стаж менее трех лет. Это возлагает на городской комитет, на все партийные организации особую заботу о воспитании молодых коммунистов. Но пока в бюро и парткомах не выработана система работы с молодыми коммунистами, нет повседневного контроля за выполнением партийных поручений, за соблюдением уставных требований. Отдельные коммунисты не участвуют в общественной жизни, подчас отрываются от парторганизации, становятся на путь грубого нарушения Устава КПСС и советских законов.

Успех всей организационной работы в решающей степени зависит от того, насколько четко наложена проверка исполнения. Это один из важнейших вопросов партийной работы. В отчетном периоде горком партии, первичные партийные организации стали уделять больше внимания этому вопросу. Однако некоторые бюро и комитеты плохо организуют коммунистов на практическое выполнение принятых решений. Вместо того, чтобы всерьез работать с людьми, они принимают одно решение за другим по одному и тому же вопросу. Отдельные секретари парторганизаций не утруждают себя главным — организацией выполнения принятых постановлений. Нам нужно покончить с недооценкой этого важнейшего метода работы.

Хотя основная масса коммунистов занята на решающих участках производства, все еще остается низкой пропаганда коммунистов среди строителей, работников легкой и пищевой промышленности. Особенно низка партийная пропаганда среди торговых работников, врачей и учителей.

Отдельные партбюро заботятся главным образом только о количественном росте партийных рядов, нередко принимают в партию людей без щадительной проверки их политических, деловых и моральных качеств, забывают, что главным для партии является не вообще прием новых членов, а пополнение ее рядов подлинными бойцами за дело коммунизма.

Нужно всегда помнить, что даже единичные факты приема в партию недостойных людей наносят вред партии, засоряют ее ряды, снижают авторитет и ослабляют боеспособность парторганизаций.

Нам необходимо повысить требовательность к вступающим в партию, всемерно усилить работу с кандидатами,

(Окончание на 2-3-й стр.)

Отчетный доклад горкома КПСС

(Окончание).

с беспартийным активом, хорошо знать его, проверять людей на практическом деле и только лучших из них принять в партию.

Ряд партийных бюро и секретарей не добился улучшения работы цеховых организаций и партгрупп. В парторганизации участка № 6 шахты «Журина-З» (секретарь т. Семенихин) с апреля месяца не проводятся партийные собрания. В парторганизации участка подземного транспорта шахты «Комсомолец» за 9 месяцев текущего года проведено только два партийных собрания.

Организационному отделу, секретарям партийных организаций нужно улучшить руководство работой партийных групп и цеховых парторганизаций, повысить их роль в контроле за хозяйственной деятельностью, в воспитании, добиться, чтобы во всех парткомах и партбюро регулярно производилась учеба секретарей, партгруппоргов.

За отчетный период городской комитет партии неоднократно обращал внимание секретарей партийных организаций на улучшение руководства комсомолом. Нельзя сказать, что в этом направлении не проводилась работа. Партийные организации шахт «Полысаевская-3», «Полысаевская-2», «Комсомолец», «Журина-З», завода «Кузбассэлемент», школ №№ 34, 36, 41, 38, 42 и многие другие постоянно направляют работу комсомольских организа-

ций, занимаются воспитанием молодежи.

Но некоторыми партийными организациями работа в комсомоле ведется неудовлетворительно (шахта «Полысаевская-Северная», обувная фабрика, фабрика индюшина). Городской комитет комсомола (т. Сулайменов) в своей работе имеет много упущений. Но главное в том, что партийные организации на местах мало внимания уделяют работе с комсомолом. Дело нужно поставить таким образом, чтобы все коммунисты считали себя ответственными за состояние дел в комсомольских организациях. Комсомол имеет славную историю, и мы обязаны постоянно прививать молодым людям чувство гордости за принадлежность к комсомолу.

В деле привлечения трудящихся к управлению производством ведущая роль принадлежит профсоюзным организациям. На усиление роли профсоюзных комитетов в этом вопросе, в воспитании трудящихся, в развитии соревнования за коммунистический труд — было направлено главное внимание горкома партии, всех парторганизаций. Есть немало интересных примеров широкого участия трудящихся в производственной жизни коллектива.

Однако многие комитеты профсоюзов далеко не полностью выполняют свои обязанности. Отдельные из них самоустранились от руководства соревнованием. Плохо поставлена профсоюзная работа в Байкальском СУ, на Ленин-

ском заводе ЖБИ, Полысаевском кирззаводе, в орсах, на предприятиях легкой и пищевой промышленности.

Партийные организации обязаны устранить недостатки в руководстве профсоюзами, постоянно заботиться о повышении их роли в хозяйственном строительстве, помогать и требовать больше ответственности с профсоюзных руководителей.

В контроле за хозяйственной деятельностью предприятий большую помощь партийным организациям оказывал городской комитет партгосконтроля и его группы и посты на местах.

Неплохо организуют работу контрольных органов партийные организации шахт «Полысаевская-2», «Журина-З», имени 7 ноября, завода полукоекования и многие другие.

В то же время на Грамотинском угольном карьере, в Байкальском СУ, в ЦАРМе партийные организации самоустранились от руководства группами и постами содействия, не оказали им практической помощи.

В отчетном периоде исполнком городского Совета с помощью партийных организаций проделал некоторую работу по хозяйственному и культурному строительству, по дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания населения, по благоустройству города.

Большинство депутатов-коммунистов добросовестно исполняет свой долг, оказывает действенную помощь в организации масс на выполнение при-

нимаемых решений. Однако есть отдельные товарищи, которые несерьезно относятся к исполнению своих депутатских обязанностей. Депутаты т. Дегтярев, Лесников, Загородников, являясь председателями постоянных комиссий, мало занимаются их работой.

Несмотря на увеличение мощностей своих строительных организаций, в этом году руководство исполнкома не приняло необходимых мер к своевременному ремонту медицинских учреждений, не были подготовлены к началу учебного года некоторые школы.

Требует серьезного усиления организаторская работа исполнкома горсовета по удовлетворению культурно-бытовых запросов населения, по улучшению медицинского обслуживания, расширению торговых, учебных и лечебных заведений.

Имеются серьезные упущения в работе административных органов и общественных организациями по борьбе с пропагандистами.

Случаи преступности и нарушений общественного порядка говорят о том, что воспитательная работа в коллективах проводится плохо. Нужно, наконец, объявить беспощадную борьбу пьянству,

которое порождает многие преступления, строже спрашивать с родителей за неправильное поведение детей.

Большую роль в наведении общественного порядка, соблюдении правил социалистического общежития, в воспитании человека призваны сыграть народные дружини. Там, где руководители повседневно занимаются дружинами — есть не плохие результаты. В числе лучших следует назвать дружину шахт «Полысаевская-3», имени Кирова, штаба ВГСЧ. На шахте «Полысаевская-1» активно работает отделение милиции на общественных началах, которым руководит коммунист т. Околодров.

Однако в целом работа дружин города должна быть серьезно активизирована.

Отмеченные здесь недостатки в партийно-организационной работе и в работе по руководству советскими, административными и общественными организациями на этом далеко не исчерпываются и являются следствием того, что секретари горкома партии, работники организационного отдела мало еще бывают на местах и недостаточно оказывают практической помощи секретарям партийных организаций.

Идеологическая работа

За отчетный период идеологическая работа парторганизаций направлялась на формирование коммунистического мировоззрения трудящихся, повышение образованности и культуры населения города.

трудовое воспитание активных и сознательных строителей коммунизма.

Одной из важнейших форм идеального воспитания масс является сеть партийного просвещения. В городе работает

Из выступлений делегатов конференции

Тов. БЕЛИКОВ, секретарь парткома шахты им. С. М. Кирова

Если говорить о производственных успехах нашей шахты, то они не блестательны. Имея с начала года 25 тысяч тонн сверхпланового угля, мы проваливаем план по проходке выработок и все технико-экономические показатели.

Но мне хочется поднять проблемы общегородского характера. Нельзя сказать, например, что у нас на шахте не ведется культурно-воспитательная работа. И общественный отдел кадров, и товарищеский суд, и женсовет и другие организации на общественных началах проводят огромную работу. Но отсутствие спортивной базы, молодежного кафе, несерьезное отношение к парку культуры, борьба с пьянством слабая — все это отрицательно сказывается на состоянии воспитательной работы в целом по городу.

Проблема вторая, тоже ка-

тий: медленная реконструкция шахт. У нас она уже длится пять лет, и конца ей не предвидится. Если проходочные работы ведутся в нужных темпах, то отстают строительные работы. Вдобавок ко всему требуется немедленная замена сколового подъема. Такое тревожное положение — плохой стимул при решении больших задач, которые стоят перед шахтой.

Проблема третья. Внедрение новых комплексов заключается не только в том, чтобы смонтировать их в лавах, но и в обеспечении запчастями, в своевременности ремонта, чего у нас нет. При этом возникает новая трудность: неумение организовать пылеподавление. Научные институты ничего толкового не предлагают, а решить этот вопрос своими силами мы не в состоянии: просто-напросто у нас нет средств.

Т. СУЛЕЙМЕНОВ, секретарь ГК ВЛКСМ

Некоторые товарищи имеют неправильное мнение о содержании комсомольской работы. Считают, что комсомол должен всем помогать. Не явились спортсмены на соревнование — винят комсомол, провалили план по сбросу макулатуры или металломола — снова комсомол винят. Даже за дела в Обществе охотников отвечают. А затем говорят: молодежь пошла плохая.

Молодежь же просто стала грамотная, вкусы ее возросли. Не идет она в клуб — значит клуб плохо работает, не посещает комсомольских собраний — уровень их низок. Здесь, конечно, и горком ВЛКСМ недорабатывает. Но на местах комсомольские организации тоже не оказывают помощи. Партийные бюро, администрации предприятий не способствуют поднятию авторитета комсомольских работников. Они только похлопывают по плечу комсомольцев: действуйте, мол.

На шахте «Полысаевская-1» 600 комсомольцев, но комсомольцы не входят в состав шахтного. На участках здесь вывешены списки активистов. В них указаны даже страшные делегаты, но не указаны комсоморги. А когда оформляли Доску почета шахты, с секретарем комитета комсомола не посоветовались. В результате в почете оказался неплатильщик комсомольских взносов. На шахте «Комсомолец» Корневу вручили значок и удостоверение ударника коммунистического труда. Мы же его исключили из комсомола.

Многие партийные организации не интересуются состоянием работы в комсомольских группах. Иные начальники участков даже не знают имен рабочих участков.

Тов. НОВИКОВ, заместитель секретаря парткома шахты «Полысаевская-2»

Производственные успехи шахты коммунистического труда налицо. Они и в увеличении нагрузки на забой, и в росте производительности труда. и в 83-тысячном сверхплановом счете угля. Но для нашей шахты первостепенной задачей является воспитательная работа. Ее проводят и партком, и шахтком, и многочисленные общественные организации. Но этого порой недостаточно.

В соревновании за коммунистический труд — самое страшное застой, когда прекращаются поиски новых форм воспитания человека. К сожалению, слабо помогают нам в этом вопросе и вышестоящие организации, и местная печать. Давно уже не было серьезного разговора о развитии сорев-

нования за коммунистический труд.

Хочется сказать о некоторых минусах и упущениях в воспитательной работе. У нас неплохо работает лекторская группа. За год прочитано около 200 лекций. Но это все своим силами. А хотелось бы послушать и областных лекторов.

Серьезное улучшение — односторонний подход к людям. Общепринято считать, что если человек хорошо трудится, то он хороший. А познакомиться с тем, как он ведет себя в быту, мы не всегда находим время. Или взять подростков. Нельзя сказать, что их воспитанием не занимаются. Но очень мало занимаются. А когда им будет по 40 лет — характер ломать по-здорово.

Тов. ЯНТУРАЕВА, директор школы № 3

В отчетном докладе о воспитании детей сказано мало. Оно заслуживает большего внимания. У нас отсутствуют в этом вопросе единые требования школы и общественности. На производстве воспитанием детей занимаются формально.

Вот «Журина-3» хвалят за хорошее шефство над школой № 34. И это так. Но тем, как отдельные работники шахты занимаются воспитанием детей, не интересуются. Главный бухгалтер шахты тов. Аникин не воспитывает своих сыновей. Придет в школу, накричит на сына и на этом воспитательный процесс заканчивается. В результате один его сын в тюрьме, другой на границе падения. И партийная организация шах-

ты не воздействует на тов. Аникина.

На предприятиях судят о человеке односторонне — только по тому, как он работает на производстве. А вот поведением в быту не интересуются. Многие увлеклись процентами. В такой-то школе столько хулиганов, в другой на 2 процента меньше. И прежде всего, такой процентоманией болел прокурор. Выводов же из этих процентов не делаем. Мы знаем все семьи, где с воспитанием детей дело обстоит неблагополучно. Но не в процентах их надо выражать, а помогать им, если надо, наказывать родителей. Воспитание детей мы должны считать основным фронтом нашей работы.

Тов. ДАШКОВСКИЙ, начальник шахты «Полысаевская-1»

Год 1965-й наша шахта закончит, перевыполнив план по добыче угля на 18 тысяч тонн, по проходке — на 1200 погонных метров, добившись увеличения производительности труда на 4,5 процента по сравнению с прошлым годом. Эти успехи обеспечены внедрением узкоспециализированных комплексов и гидрофицированных крепей, курс на которые был взят еще в прошлом году. Только они помогли разрешить проблему добычи угля при трудных горногеологических условиях, с твердым углем, при большой мощности пластов.

По старинке готовят там специалистов, без учета новой техники. Это совершенно ненормальное положение. Как можно отмахиваться от того, что становятся главным в узлах производств?

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 247, 14 декабря 1965 г.

на 29-й городской партийной конференции

огромная армия пропагандистов, подавляющее большинство которых добросовестно относится к своему партийному поручению. Владея марксистско-ленинской теорией, они успешно преподносят ее слушателям, умело сочетая теорию с практикой коммунистического строительства.

Интересной и действенной формой проведения занятия зарекомендовали себя школы коммунистического труда. Хорошо была поставлена работа этих школ на заводах «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», на шахтах «Полысаевская-2» и имени Кирова.

Но нужно сказать, что негде слабо работают парткабинеты на общественных началах и методические советы при них (шахта «Комсомолец»). В некоторых парторганизациях нет должного контроля за уровнем проводимых занятий, пропагандисты не получают квалифицированной помощи.

За отчетный период проводились различные тематические вечера, диспуты, вечера вопросов и ответов, конференции и т. д.

Сейчас в городе работает 60 постоянно действующих лекториев, начали свою работу университеты правовых знаний, культуры и советской торговли. В ближайшие дни будет открыт городской университет технического прогресса.

Но в работе общества «Знание», во всей лекционной пропаганде имеется много существенных недостатков. Нередки случаи чтения лекций без

предварительного обсуждения, не везде лекционная пропаганда ведется целенаправленно, имеют место случаи плохой организации аудитории и срывов лекций.

Слаба роль лекторских групп в укреплении трудовой и производственной дисциплины. В городе мало читается лекций по молодежной тематике, антирелигиозного цикла. Малочисленны лекторские группы в средних специальных учебных заведениях, а в медицинском училище ее нет совсем.

За отчетный период отдел пропаганды и агитации ГК партии уделял большое внимание развитию агитационно-массовой работы. Агитаторами города много сделано по разъяснению решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС. Лучше в этом году была организована работа летних агитплощадок. Регулярно и интересно проводились мероприятия на агитплощадках шахт «Журинка-3», «Полысаевская-3», «Полысаевская-2», имени Ярославского, в пос. Дачном.

В агитационной работе нужно учитывать изменившиеся условия материальной жизни людей (появление в домах радиоприемников, телевизоров, увеличение подписки на газеты и журналы) и культурного их уровня. В связи с этим отпада необходимость охватывать агитационной работой каждого трудящегося, каждого жителя. Нужно думать о специализации агитатора, не гнаться за количеством, а

улучшить качество работы агитаторов. Главный метод агитаторов — индивидуальная работа с носителями пережитков, с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

Огромную роль в деле воспитания молодого поколения призвана сыграть школа. Последние годы в жизни школ заполнены большой творческой работой по осуществлению закона о перестройке системы народного образования.

Но в работе школ есть еще много проблем. Значительная часть школьных коллективов пользуется устаревшими формами и методами работы с детьми, молодежью, не имеет стройной системы воспитательной работы. Задача сегодняшнего дня — дойти до каждого ребенка — не выполняется.

В некоторых школах плохо поставлена кружковая и спортивная работа. Дворец пионеров не является настоящим центром учебно-методической работы с детьми. В городе не выполняется закон о всеобщем, а школы не получили нужной поддержки в этом вопросе от общественных организаций города. Нет целенаправленности, глубоко продуманной работы в горно.

В техникумах, училищах профтехобразования, наряду с некоторым улучшением в учебно-воспитательной работе, имеются серьезные упущения. Во многих из них комсомольская работа поставлена слабо, нет надлежащего партийного руководства вообще, комсомолом, в частности. Низкий

уровень воспитательной работы нередко зависит от неподготовленности преподавателей, мастеров производственного обучения. Базовые предприятия часто занимают роль сторонних наблюдателей в решении вопроса о кадрах, создании производственной базы, нормальных жилищно-бытовых условий.

Наш город располагает необходимым количеством культурно-просветительных учреждений, и многие из них работают соответственно своему назначению. Однако работа многих культурно-просветительных учреждений не отвечает требованиям сегодняшнего дня. В первую очередь это относится к клубам шахт имени Кирова, имени Ярославского, штаба ВГСЧ. В большинстве клубов не применяется такая форма работы, как встречи ветеранов труда с молодыми работниками, не ведется никакой работы с подростками.

В октябре текущего года бюро ГК партии рассмотрело вопрос: «О состоянии и мерах дальнейшего развития физкультуры и спорта в городе». Отмечая некоторые достижения в работе спортивных обществ, бюро вместе с тем отметило, что в целом физкультурно-спортивная работа находится еще на низком уровне. Главный недостаток — не вовлечено в систематические занятия физкультурой и спортом, туризмом большинство трудящихся и учащихся города. В ряде организаций совсем отсутствуют физкультурные коллективы. Серьез-

ные недостатки имеются в физическом воспитании учащихся общеобразовательных школ.

Постоянными помощниками ГК КПСС по пропаганде передового опыта в партийно-организационной и идеологической работе, в критике недостатков и в изыскании резервов производства являются городская и многотиражные газеты, городское радиовещание.

Но следует отметить, что все наши печатные органы, радио далеко не полностью используют свои возможности. Многие выступления газет и радио поверхны. Из-за безответственного отношения к публикуемым материалам иногда допускаются неточности и грубые искажения фактов. Газеты не всегда доводят начатое дело до конца, чем снижается действенность их выступлений.

★ ★ ★

Наша партия идет навстречу своему 23-му съезду. Коллективы предприятий города в честь этого знаменательного события взяли на себя повышенные обязательства: все-го до дня открытия съезда в городе будет произведено сверхплановой продукции на сумму около 900 тысяч руб.

В заключение тов. Крупинский заверяет, что коммунисты города Ленинска-Кузнецкого приложат все силы к мобилизации трудящихся на выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и новыми трудовыми достижениями встретят ХХIII съезд нашей партии.

Состав Ленинск-Кузнецкого ГК КПСС

Члены горкома

Абрамов А. Н.
Атапина В. Ф.
Акатьев Н. А.
Бодриков Н. В.
Березин А. И.
Белопол А. Н.
Буймов И. Ф.
Беликов С. К.
Гарыков В. И.
Бормотов И. Н.
Березина Т. П.
Бокова В. М.
Белов В. В.
Верхоглядов Н. К.
Волков Ф. Ф.
Воробьев А. А.
Гобязова Р.
Гребенщикова Т. Е.
Дашковский А. И.
Дружинин Ф. А.
Дуркин П. К.
Мердева М. П.
Житникович В. Б.
Зельман А. И.
Зайцев И. А.
Измельцев М. Г.
Иванова Л. Н.
Игнатов Ю. В.
Крупинский А. В.
Кошка И. Д.
Ковтуненко Н. Ф.
Борщкова А. А.
Кузнецова Г. В.
Калинин Г. С.

Кудрявцев Г. С.
Королев Г. С.
Лакисов А. И.
Лядин Ф. Г.
Липовкин И. Е.
Миронова М. Н.
Мельников П. М.
Макарчук В. М.
Мусохранова А. М.
Мадорский С. Л.
Митюнин И. П.
Немодрук А. А.
Новиченков А. К.
Новоселов М. П.
Овденко В. И.
Шоздняков И. Ф.
Паначев А. Н.
Полетаев Н. И.
Плонский В. Б.
Поляков А. М.
Прохоров А. П.
Полотнянников Н. Ф.

Кандидаты в члены горкома

Андронович В. В.
Божанова Г. И.
Гурашкин П. Г.
Дорошевич Н. В.
Морозова М. А.
Мельников В. А.
Макаров Н. Е.
Максимов Ю. В.

Новиков А. И.
Сапожников В. П.
Собора С. К.
Трофимов М. Д.
Федоров А. И.
Цыганков И. И.
Чучкина Г. Г.

Состав ревизионной комиссии Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС

Иванов М. Е.
Киселев В. В.
Кухаренко Л. В.
Папковская К. И.

Попов А. Е.
Солуянов В. И.
Талдыкин А. С.
Тихонова А. А.
Шерстобитова М. Г.

Делегаты на XII областную партийную конференцию с правом решающего голоса

Артемьев А. И.
Березин А. И.
Божанова Г. И.
Буймов И. Ф.
Бурзянцева М. И.
Василькова А. С.
Верхоглядов Н. И.
Глебов А. А.
Горбунова М. Н.
Иванова Л. Н.
Измельцев М. Г.
Кудрявцев Г. С.
Криони Г. Н.
Крупинский А. В.
Курочкин И. Л.

Конов П. Я.
Липовкин И. Е.
Лакисов А. И.
Лядин Ф. Г.
Мельников В. А.
Мусохранова А. М.
Новиков А. И.
Немодрук А. А.
Овденко В. И.
Поляков А. М.
Портнова С. Л.
Пижанков В. Н.
Ромашкин В. Н.
Сулейменов Г. А.
Сидоров И. М.

Сосонный Г. Ф.
Сальников А. М.
Федорова Е. Д.
Шульжик Н. В.
Шеголева Л. В.
Янтураев А. И.

С правом совещательного голоса

Ворсин П. И.
Муратов П. М.
Новицкий А. К.

По родной стране

200-летие Первого московского медицинского института

У советской медицины и здравоохранения большой праздник. Первому московскому медицинскому институту имени И. М. Сеченова вручен орден трудового Красного знамени. Этой награды он удостоен за заслуги в развитии медицинской науки, подготовке кадров и в связи с 200-летием со дня основания.

В Кремлевском Дворце съездов состоялся торжественный вечер, посвященный 200-летию института. В президиуме товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косягин, Н. В. Подгорный, П. Н. Демичев, видные ученые, врачи — организаторы здравоохранения.

Заседание открыло министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский.

Оглашается Указ о награждении Первого московского медицинского института орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный приглашав-

БРАТСКУ—ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Десять лет назад рабочий поселок Братск был преобразован в город. С этого началась история нового Братска — теперешнего города строителей и энергетиков, лесохимиков и металлургов.

Крупнейшая в мире Братская ГЭС преобразовала таежный край, вдохнула жизнь в такие индустриальные гиганты, как Братский лесопромышленный комплекс и самый большой на земном шаре алюминиевый завод. Коршуновский горнообогатительный комбинат. А все они породили новый социалистический город.

Около ГЭС выросли еще два крупных поселка: «Гидростройтель» — на правом берегу и «Энергетика» — на левом.

На берегу Братского моря, в районе строительства лесопромышленного комплекса, быстро растет центральная часть города. Широкие проспекты врезаются прямо в тайгу. Бековые деревья отступают перед многоэтажными домами. В 1955 году здесь было четырнадцать тысяч жителей, а сейчас в горо-

По многочисленным просьбам трудящихся города Кемеровская филармония объявляет ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ в ЦДК 17 декабря 1965 года народного артиста СССР

ГЕОРГА ОТСА.

Начало концерта в 8 часов вечера.

Билеты продаются с 12 декабря.

Принимаются коллективные заявки.

16 декабря концерт по абонементам (талон № 3).

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближается Новый год, не забудьте купить елочные украшения! Они продаются в следующих магазинах: №№ 1, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 17, 21, 23, 24, 25, 28, 29, 30, 31, 35, 37, 40, 41, 45, 52, 54. В продаже имеются в широком ассортименте: елки бумажные, полистиленовые двух видов, конфетти, хлопушки, маски карнавальные, бусы, деды-морозы, снегурочки, наборы стеклянных игрушек и другие. Кроме того, магазины № 1 (ГУМ), «Уют», «Восход» производят продажу елочных игрушек с доставкой на дом по предварительным заказам покупателей. Елочные игрушки также продаются по безналичному расчету в магазине № 35 «Игрушка».

Орга продтоваров треста «Ленинуголь» доводит до сведения предприятий и учреждений города о том, что до 20 декабря 1965 года торговым отделом

ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ на новогодние детские подарки

ет орден к знамени института.

Обращаясь к присутствующим, тов. Подгорный от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства горячо поздравляет профессоров и преподавателей, студентов, инженерно-технический персонал, рабочих и служащих института, а также многочисленных питомцев с этими радостными событиями.

Он сообщает о том, что ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР решили установить ежегодный праздник «День медицинского работника». В этом событии проявление глубокого уважения и высокая оценка партией и всем народом благородного труда советских врачей, всех тружеников здравоохранения.

С докладом о 200-летнем пути, пройденном прославленным институтом, выступил его ректор профессор В. В. Кованов.

Коллектив вуза поздравили представители медицинских учреждений, общественных организаций, его прежние питомцы и пациенты.

(ТАСС).



ЧИРЧИК (Узбекская ССР). Деятельно готовятся к предстоящей четырнадцатой республиканской спартакиаде около ста гребцов городской спортивной школы молодежи. Среди них — перворазрядница Саджиды Андреева, которую вы видите на снимке. Она работает на Узбекском комбинате жаропрочных и тугоплавких металлов, является членом бюро комсомола цеха и без отрыва от производства учится на втором курсе Узбекского института физкультуры.

Фото Р. Шамсутдинова.

Южсиб в строю

ТАИШЕТ. Принята в эксплуатацию электрифицированная железная дорога Абакан—Тайшет.

О масштабах строительства говорит не только длина дороги — более 700 километров. Чтобы проложить стальную колею через тяжкие дебри и отроги Восточного Саяна, строителям пришлось выполнить 42 миллиона кубометров земляных и скальных работ. На трассе возведено 712 искусственных сооружений.

Магистраль оснащена уникальной аппаратурой автоматики, диспетчерской связи, электрической централизации и блокировки.

Связав в единое целое богатейшие районы юга Сибири, новая магистраль значительно ускорит их экономическое развитие.

(ТАСС).

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК

14 ДЕКАБРЯ

19.00 Навстречу выборам в народные суды

19.20 Путевой альбом художника.

19.50 Показывают студии страны.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Голубая чашка». Художественный фильм по рассказу А. Гайдара.

21.40 «Второе призвание». Фильм-концерт.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ПРЕССЫ

Значительное место на своих страницах газеты мира отводят материалам, посвященным итогам работы Седьмой сессии Верховного Совета СССР.

«Новая инициатива Советского Союза в решении международных проблем», «Призыв к парламентам мира — прекратить американскую агрессию во Вьетнаме», «Советский Союз снова предупреждает развищиков и милитаристов ФРГ» — под таким заголовком чехословацкая печать публикует обширные сообщения о работе сессии Верховного Совета СССР. Верховный Совет СССР, подчеркивает «Руде право», полностью одобрил внешнюю политику Советского правительства.

Болгарские газеты, публикующие на своих страницах материалы об итогах сессии Верховного Совета СССР, отмечают, что советская экономика быстро идет в гору и что правильное руководство народным хозяйством открывает перед ней перспективу дальнейшего

развития. Советский народ, подчеркивает газета «Земедельско знамя», уверенно идет ленинским путем к новым победам коммунизма.

Буржуазные газеты широко комментируют выступление перед делегатами сессии министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. В парижской «Пари-жур» Женевьевы Табии высказывает мнение, что выступление А. А. Громыко представляет собой «предостережение Кремля по поводу некоторых аспектов американской политики». Советские руководители, пишет автор, призывают «серьезно отнести к предостережениям, значение которых советники Джонсона постоянно пытаются умалить». Газета «Насьон» призывает серьезно отнести к советским заявлениям, ибо «Москва хочет, чтобы Запад смотрел в лицо реальности».

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинский хлебоприемный пункт — нормировщик с окладом 75 рублей и грузчиков, оплата труда сделчная с выплатой премиальных до 25 процентов.

Егозовское шахтостроительное управление — подземных машинистов электровоза и кочегаров.

Обращаться в отдел кадров на пос. Никитинка.

Обогатительная фабрика «Комсомолец» — квалифицированного слесаря, радиотехника по обслуживанию телефонной и радиосвязи.

Обращаться к администрации фабрики с 9 до 17 часов.

Руководство Беловской дистанции пути Западно-Сибирской железной дороги — РАБОЧИХ по очистке железнодорожных путей от снега — срочно. Оплата труда сделчная. На ст. Ленинск-Кузнецкий-1 обращаться к дорожному мастеру 1-го околотка тов. Шутову, на ст. Ленинск-Кузнецкий-2 — к дорожному мастеру 2-го околотка тов. Дмитриеву.

Ленинский горнолизинг завод — бондарей и плотника.

Обращаться в отдел кадров с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Кузбасская геологическая экспедиция — электрика.

Обращаться по адресу: пер. Кипиневский, № 21, в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум — дворника с предоставлением квартиры.

Орга продтоваров треста «Ленинуголь» — швейцара для работы в ресторане (нужен срочно).

Обращаться в отдел кадров.

Желающие работать в погрузочно-транспортном управлении треста «Ленинуголь» на должностях главных и старших кондукторов МОГУТ ПРИОБРЕСТИ эту СПЕЦИАЛЬНОСТЬ в ПТУ треста «Ленинуголь». Об условиях работы спрашивать по адресу: пр. Кирова, № 13, место работы в городе и на полысаевских шахтах.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ

Сеансы: 10.40, 12.20, 4.20, 6.10, 8.00, 10.00.

«СИБИРЬ»

ХРОНИКА ОДНОГО УБИИСТВА

Сеансы: 1.00, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

СМЕРТЬ В СЕДЛЕ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС

Сеансы: 4.30, 8.00.

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ОСОБНЯК НА ЗЕЛЕНОЙ

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ЛИСТОК ИЗ БЛОКНОТА

Сеансы: 10.30, 12.30, 2.20, 4.00, 5.50, 7.40, 9.30.

«РЕКОРД»

ХОЧУ ВЕРИТЬ

Сеансы: 6.40, 8.30.

Красногорев Иван Осипович, проживающий по ул. Ново-Кировской, № 32-2, возбуждает дело о расторжении брака с Жанной Клавдией Васильевной, проживающей в Брянской обл., г. Трубчевске, по ул. Брянской, № 46-20. Дело будет слушаться в народном суде Ленинска-Кузнецкого.